

大同日报

DATONG RIBAO



农历辛丑年 七月廿六

2

大同新闻网
http://www.dtnews.cn



大同日报

大同日报头条

大同日报抖音

6



□中共大同市委机关报

国内统一刊号:CN14—0019 第15950号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:多云间晴,有阵雨或雷阵雨,3~4级西南风,最高温度27℃ 夜间:多云间晴,最低温度12℃

新闻热线:0352—6034132

今日 8 版

习近平将以视频方式在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上致辞

新华社北京9月1日电 商务部新闻发言人高峰9月1日宣布:2021年中国国际服务贸易交易会将于9月2日至7日在

北京举行。其间,将于9月2日举行全球服务贸易峰会。国家主席习近平将以视频方式在全球服务贸易峰会上致辞。

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

王沪宁出席

新华社北京9月1日电 2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班9月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远;没有理想信念,或者

者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

习近平指出,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为

党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准。比如,能不能坚持党的领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;能不能坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策,不折不扣把党中央决策部署落到实处;能不能严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人、老实人;能不能坚持党和人民事业高于一切,自觉执行组织决定,服从组织安排,等等,都是对党忠诚的直接检验。组织上安排

年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。刀要在石上磨、人要在事上练,不经风雨、不见世面是难以成大器的。

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群

众表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层,更要“心到”基层,听真话、察真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫,去粗取精、去伪存真,由此及彼、由表及里,找到事物的本质和规律,找到解决问题的办法。

习近平指出,坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看,

(下转第三版)

大同市美术馆开馆暨“清凉古都消夏大同”艺术作品展开展仪式举行

张吉福李斌张强谷明郜向华等与我市干群代表共同见证



9月1日,大同市美术馆开馆暨“清凉古都消夏大同”艺术作品展开展仪式举行。
本报记者 张占兵摄

本报讯 (记者 李雪峰) 金秋九月风轻云淡,清涼古都景色宜人。9月1日上午,随着省委常委、市委书记张吉福响亮的宣布,位于文瀛湖畔的大同市美术馆正式开馆,这是继博物馆、图书馆、体育中心、大剧院开放后,我市又一展示城市文化魅力的新地标,至此,我市五大公共场馆全部投入使用,标志着十五届市委向全市人民作出的“完成百项城建续建工程”的承诺全部完成。“清涼古都 消夏大同”艺术作品展同时开展。

省文联党组书记李斌,省文厅副

美丽大同新地标 转型发展新征程

本报评论员

金秋时节天高气爽,文瀛湖畔经典呈现。

历经多年来的工程建设,大同市美术馆昨日正式开馆,这是继市博物馆、市图书馆、市体育中心、大剧院之后,五大场馆中最后一个开馆的文化惠民场所,至此,承载着大同人民美好期待的五大公共场馆全部开放运营。我们对市美术馆的开馆暨“清涼古都 消夏大同”艺术作品展开展表示热烈祝贺!

苦干兴业、实干兴邦。市美术馆开馆,是全市文化生活中的一件大事、一件喜事,这既是市委、市政府着力提升公共文化服务水平,满足人民对美好生活

建续建工程,项目多、投资大、跨度广、战线长、时间紧、任务重、标准高。5年来,各大重点工程施工现场,到处是铆足干劲、奋力拼搏,加班加点、抢抓进度的景象,一项项工程相继建成竣工,一件件喜事让人激动感怀,特别是五大公共场馆的投入使用,更是备受各界关注。作为晋北及周边地区规模最大、最专业的美术公共服务平台,市美术馆由世界著名的英国福斯特建筑事务所和中国建筑设计院共同规划设计,建筑面积3.2万平方米,展区面积1.6万平方米,共有6个分展区,设计理念新颖、建

筑风格独特、内部功能齐全,建筑主体由8个从2米到26米高度不等的三角锥形相连而成,形成雄伟的金字塔建筑布局。如今,徜徉在美丽的文瀛湖畔,博物馆、图书馆、体育中心、大剧院、美术馆等充满现代气息的城市经典建筑连绵辉映,景致如画,形成一道壮观的城市风景线。

张吉福代表市委、市政府向美术馆开馆表示祝贺,向多年来关心支持我市转型发展、文旅振兴的社会各界人士和支持、参加城建工程的广大干部群众、所有建设团队表示衷心的感谢。他说,美术馆的开馆,是我市深入贯彻落实习近平总书记“坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛”的大同实践,也是市委、市政府提升公共文化水平,满足人民对美好生活向往的民生实事,必将对弘扬优秀传统文化、提升全民美学修养、惠及公共文化服务提供更广平台,对促进本土艺术创新发展、加强对外艺术交流、打造美学艺术高峰有着重要意义。希望美术馆以开馆为新起点,进一步发挥收藏、研究、交流、展示等综合功能,以艺术之美浸染城市个性,以文化之美涵养城市气质,让大同拥有更加开阔的文化气度、更加独特的文化魅力。张吉福说,实干兴邦,担当成事。美术馆开馆,为我市百项城建续建工程画上了圆满的句号,也为我们开启“十四五”全方位高质量发展的新征程吹响了号角。我们相信,在以习近平同志为核心的党中央正确领导下,按照省委、省政府部署要求,市委一定能够团结带领全市人民感恩奋进、再续辉煌,走出一条转型发展的金光大道。

开馆仪式上,张吉福向受聘的6位大同市美术馆学术委员会高级顾问颁发了聘书;知名艺术家云峰和省美术家协会主席王学辉向市美术馆赠送作品,

(下转第三版)

最专业的美术公共服务平台,大同市美术馆堪称我市又一展示城市文化魅力的新地标,这一设计理念新颖、建筑风格独特、场地布局合理、内部功能齐全的文化场馆,不仅对弘扬优秀传统文化、提升全民美术修养、惠及公共文化服务具有重要推动作用,也必将对促进本土艺术创新发展、加强对外艺术交流、打造美学艺术高峰创造更多机遇。以美术馆开馆为新起点,大同城市记忆有了新的承载之地,大同灿烂文化增添了新的交流平台,进一步发挥其收藏、研究、交流、展示等综合功能,美术馆必将以艺术之美浸染城

市个性、以文化之美涵养城市气质,让大同拥有更加开阔的文化气度、更加独特的文化魅力。

包括美术馆在内的五大场馆全部投入运行,标志着我市文化建设精神文明建设迈上一个新的高度,气度恢弘、风姿各异的五大场馆从此将各展风采、各显其能,给全市人民带来丰富多彩的精神养分。与美术馆开馆同时开展的“清涼古都 消夏大同”艺术作品展,荟萃全国各地百余名知名艺术家深入我市采风创作的优秀作品,浸心其中,不仅能深受艺术熏陶,更可窥见我市转型发展、文旅振兴、生态建设、乡村振兴、人民幸福生活的新变化,让我们尽情品味这场精彩绝伦的艺术盛宴。

奋进“十四五”,启航新征程,让我们共同创造更加美好的明天!

本报讯 (记者 李雪峰) 在全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,全方位推进高质量发展之际,9月1日,长城一号旅游公路天镇至左云段全线(北线)贯通,燕庄公路铁路立交桥竣工通车,这对于优化农村路网结构,助力文旅振兴,改善市域交通环境,方便群众出行具有重要意义。

近年来,我市按照中央和省委、省政府部署要求,抢抓国家支持大同建设国家级综合交通枢纽的重大机遇,立足建设省域副中心城市的战略定位,锚定目标任务,持续攻坚克难,加快推进一系列道路交通工程和路网优化工程,进一步提升城市品质形象、拉大城市发展空间框架、解决城市道路拥堵,为全方位高质量发展提供有力的交通支撑。

长城一号旅游公路是落实习近平总书记关于“四好农村路”重要指示精神,全省打造黄河、长城、太行三个一号旅游公路的重要组成部分,是推动我市文旅振兴、拉动县域经济发展、促进沿线农村人口增收致富的重点工程。公路规划里程1225公里,主线里程379公里,支线、连接线里程共计846公里,其中主线分为“北线和东线”,“北线”长城一号旅游公路天镇至左云段(全线)里程159公里,起点位于天镇县新平堡镇平远头村,终点位于左云县三屯乡立石村,沿线串联辐射天镇县李二口、新平堡,阳高县守口堡、镇边堡,新荣区得胜堡、宏赐堡,左云县月华池、摩天岭风景区等20多个景区、景点,是一条名副其实的旅游路、致富路。项目开工以来,在市委、市政府的坚强领导下,沿线各县区和建设单位攻坚实干,努力克服战线长、投资大、部分路段地理条件差、有效施工期短的重重困难,如期实现了全线顺利贯通。

燕庄公路铁路立交桥拓宽工程是国家公路与铁路干线交叉段的重要工程,是我市道路运输的枢纽工程,也是广大人民群众关注的民生工程。立交桥体全长182米,投资6100万元,上跨11条铁道,是省内上跨铁路最多的桥梁,也是我省首次采用顶推法施工的钢箱梁桥。在建设过程中,市委、市政府高度重视,多次协调省交通运输厅、公路局、铁路等有关部门专题研究,倾力推动因跨铁路桥梁技术标准变化而几次方案调整、投资增加、施工窗口期短等问题的解决,确保了工程顺利竣工通车。

新学期 新气象 新希望

全市中小学校陆续开学

本报讯 (记者 丁亚琴) 8月31日至9月1日,我市中小学校陆续开学,学生们结束了愉快的假期,重返校园开始新的学习生活。

8月31日下午,市实验中学的初一新生报到。记者在校园门口注意到,学生或自己或在家长的陪同下通过体温检测门进入校园。随后,大家在学校操场的公告栏上仔细查看自己的班级,并沿着指定通道进入教学楼报到。在进入教学楼前,学生及家长拿出提前准备好的身份证件,交给工作人员。“为了让大家都快速安全地通行,我们引进防疫健康码核验仪,工作人员只需把身份证放在识别设备上,健康码、核酸检测结果、人数统计等信息就会实时出现在电脑屏幕上。”市实验中学相关负责人表示。

“老师好!”昨日上午,记者在平城区45校看到,校门口的电子屏上滚动播放着“欢迎新同学”“我们开学啦”的标语。穿着整齐校服的学生们,一边向老师问好,一边有序地通过体温检测门

进入教学楼。在平城区18校凯德校区,学校领导及值班老师提前到位,引导学生有序进入校园。教学楼里,老师们精心设计的色彩鲜艳、主题鲜明的走廊环境,无不充满爱迎接祖国的花朵们“回家”,拿到新课本的同学们则认真地朗读文章。为了给学生们营造一个欢乐愉悦的开学氛围,平城区十里店学校为返校学生举行了欢迎仪式,老师们统一着装,整齐列队道路两侧,热情欢迎学生的到来,学生们开心地摸苹果、橙子、大葱,领取棒棒糖,期待新的学期越来越好。

“《未成年人保护法》里的六大保护指的是什么?”“家庭保护具体表现是什么?”……昨日下午,大同一中北校区举办“开学第一课”法治宣讲活动,邀请市检察院工作人员为学生讲解法律知识,检察官通过鲜活、真实的典型案例,讲解了如何应对校园欺凌、加强自我防护等内容,从而增强学生们的法治意识和自我保护能力。(下转第三版)

长城一号旅游公路天镇至左云段全线(北线)贯通
燕庄公路铁路立交桥竣工通车